

聘请新就业群体从业人员为“城市合伙人”“商圈和事佬” 蒸湘区“新”力量赋能基层社会治理

湖南日报9月4日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 龙青 谢睿)发现安全隐患、拍照、发群上报社区……9月2日上午,外卖骑手刘嘉祥在送单路上又一次履行了“城市合伙人”的职责。“工作之余能用自己的力量守护这座城市,特别自豪。”身兼“城市合伙人·食品安全监督员”“商圈和事佬”和“社区兼职网格员”数职的刘嘉祥笑着说。

作为衡阳市商贸核心区,蒸湘区日均外

卖订单量近3万单,活跃着约1500名外卖骑手和快递员等新就业群体。蒸湘区委成立外卖骑手临时党支部,以此为纽带,发动党员骑手带头参加“城市合伙人”“商圈和事佬”等活动,通过组织共建、服务共享与治理协同,以“新”力量激活治理“末梢神经”,探索出一条富有蒸湘特色的基层社会治理路径。

“新就业群体流动性强、分散度高,更容易扎根基层、深入群众,很适合成为城市治理

的‘流动哨兵’。”蒸湘区委社会工作部负责人表示,今年以来,已有10名骑手担任食品安全监督员,累计报送各类问题线索54条;超30名骑手化身“商圈和事佬”,成功处理商户纠纷200余起;新就业群体纷纷加入流动网格员队伍,通过“随手拍”等方式协助处理公共设施损坏、垃圾外溢等问题80余个。

除赋予新身份外,蒸湘区还着力提升新就业群体的归属感和获得感。该区在万达广

场、融冠乐街等“商圈核心区、社区密集区、交通枢纽区”重点区域设立“暖·新”驿站,为外卖骑手提供歇脚、饮水、充电和应急救助等便民服务;规划外卖员专用停车位,在社区及长者食堂推出新就业群体特惠美食套餐,发放高温关怀物资等。

目前,蒸湘区已有近500名新就业群体的从业人员深度融入基层治理体系,为区域社会和谐稳定注入强劲动能。

南县中鱼口镇激活基层治理“神经末梢”

有7个村被列入2025年全国“五好两宜”和美乡村试点

湖南日报9月4日讯(全媒体记者 杨军 通讯员 宋梅 刘青)9月1日,南县中鱼口镇白吟浪村抖音主播“余掌柜”为同村果农拍摄视频推销葡萄。“亲帮亲、邻帮邻,是应该的。”今年5月以来,“余掌柜”发挥自己拍视频的特长,帮助100多户村民销售莲蓬、鸡蛋等农产品。

“余掌柜”本名邓小燕,制作的短视频唯一主题就是她生活的村庄,在抖音上“吸粉”上万,爆款单条流量超10万。

中鱼口镇通过“文化+数字化+社会化”,有效激活基层治理联系服务群众的“神经末梢”,走出一条文化支撑、数字赋能、群众参与的基层治理新路径。该镇有7个村被列入2025年全国“五好两宜”和美乡村试点。

中鱼口镇地处南茅运河边,今年4月,该镇引进专业讲师团队在8个村(社区)开办家长学校,设立家风家教研习班、智慧老人体验班等,累计培训群众600多人。截至目前,600余名学员参与垃圾分类,累计清扫道路70公

里。中鱼口村村民李雪梅与邻居高美玲曾因田土纠纷结下芥蒂,多年互不往来。家长学校课堂上老师“孝老爱亲、崇德向善”的讲解与案例分享,让她们深受触动,最终重归于好。如今每到晚上,李雪梅和高美玲都会结伴去跳健身操。

该镇与杭州一科技公司合作,开发“吾乡数字化社会服务平台”,赋能集体资产管理、资源开发、经济发展和成员服务,通过“整村运营”模式激活乡村发展新动能。数字服务平

台也让他乡游子时刻了解家乡变化。同湖村86岁熊秋林是留守老人,远在外地的儿子点开“吾乡文化”微信小程序,看到老人在老年大学学唱歌、练习健身操等情景的照片和视频时,很安心。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

长江中游“咽喉”打通

界牌水道成功改槽通航,7000吨级船舶有望常年满载通行至城陵矶

湖南日报9月4日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 王雪 刘乐频)近日,长江岳阳航道界牌水道改槽通航成功实施。这标志着困扰长江中游航运多年的“咽喉”不畅通问题得到显著改善,7000吨级船舶有望常年满载通行至城陵矶,预计枯水期岳阳港水上交通运输效率将提升约20%。

界牌水道位于长江中游的湖南与湖北交界处,全长约19公里,素有“长江咽喉”之称。近年来,界牌水道心滩段持续呈现“头冲尾淤、右岸淤展”演变态势,导致南槽进口口水深不足、中上段航道狭窄,枯水期航路弯曲且受漫滩水影响,通航条件复杂。岳阳海事局联合

长江岳阳航道处多次开展实地调研与会商,提出改槽通航初步方案,7月24日启动界牌水道北槽出口及过渡段疏浚工程。

改槽后,界牌水道上段以北槽为主航道,船舶在心滩尾部由北槽平滑过渡至南槽。改槽实现长江干线首次非禁航式航道调整,做到航路“无缝衔接、无感切换”,最大限度降低对航运的干扰,从根本上扭转南槽逐年淤积局面,使航路更加顺直、通航环境显著优化。

界牌水道改槽通航将从根本上打破长江中游多年的通航瓶颈,显著提升航道通过能力和服务水平,为沿江地区经济高质量发展注入新动能。



9月3日,蓝山县植物园科普宣教馆,学生在参观航空模型。连日来,该县结合开展全国科普月活动,举办湘江源科普展,引导青少年通过现场观摩和体验,增长科学知识,探索科技奥秘。
杨雄春 摄(湖南图片库)

湘潭高新区创新推出“预安销号”机制

以闭环督查激发干部干事创业内生动力

彭婷 谭婧

销号情况,以及作下一季度重点工作预安排,这是湘潭高新区以督查推动工作落实的生动体现。

湘潭高新区工委将“预安销号”督查机制,作为推动工作落实的核心抓手,自2013年建立制度以来持续迭代升级,今年又新修订《湘潭高新区重点工作预安销号管理办法》,通过系统性改革,实现预安工作更精准、机制流程更规范、计分规则更科学、结果运用更刚性。

翻阅“新鲜出炉”的《湘潭高新区重点工作预安销号管理办法》,我们发现,该制度紧盯工作重点,锚定园区高质量发展主线,确立“抓重点、破难点、创亮点”的预安导向,严格划定季度预安范围。

文件既涵盖国、省、市三级重点工作

和任务,又锁定全区“五重”工作(重大决策、考核任务、领导批示、巡视审计整改等),又锁定全区“五重”工作(重点指标、重大项目、重要任务、重要会议、重要文件),确保日常工作不纳入预安。“就是要避免任务泛化,推动预安工作从全面覆盖向靶向攻坚转变。”湘潭高新区督查室负责人表示。

在规范机制流程方面,该区督查室牵头,联合绩效办、纪工委,组成“预安销号”工作领导小组办公室,通过“部门申报、预安初审、联合复审、工委审定”四步走流程,每季度同步审议工作预

工作221项,平均每季度推进74项任务。通过动态跟踪和严格考核,上半年核定不予销号工作21项,同时挖掘亮点工作9项,季度预安销号率稳定保持在85%左右。下发批评、表扬通报3期,对7个单位和7名责任人实施全区通报批评。

强化责任落实机制,提升工作执行力,激活干部队伍担当作为内生动力,这正是湘潭高新区将目标导向与结果导向相结合,结出的硕果。

销号是推动工作的重要手段,提高销号工作质量,是检验“预安销号”制度成败的关键。湘潭高新区“预安销号”工作实施“四个一”闭环管理机制,即,“一季一预安”明责任,区预安办(督查室)在每个季度初,印发全区重点工作清单,刚性量化目标任务、责任部门、配合部门及完成时限,通过“责任田”划分和“硬指标”,设定推进任务落地。

“一月一调度”破梗阻,区工管委分管领导牵头召开月度推进会,针对进度滞后或存在堵点的工作,开展靶向督导,及时协调解决跨层级、跨部门协同等堵点问题。

“一季一销号”严考核,区督查室牵头,联合绩效办、纪工委,组成“预安销号”考评组,通过“部门自评+资料佐

证+实地核查”方式进行初审,再由“预安销号”领导小组召开“3+2”联合审查会(3个常设部门加2个轮值部门),坚决不搞平均主义,确保销号结果客观真实。

“一季一通报”强监督,湘潭高新区实行销号结果工委会审议制和公示制,印发“预安销号”完成情况通报,对已完成事项及时销号,未完成事项实施“滚动预安、限期整改”,形成“预安-调度-考核-运用”的完整闭环。

严考实奖激活力,干部作风焕发新气象

“效率更高了,作风更实了!”这是“预安销号”机制带来的最大变化。区督查室负责人介绍,这得益于以“奖优罚劣”为导向,深化“预安销号”结果运用,构建“四位一体”激励约束机制。“平时忙不忙、干事快不快、情况熟不熟”,这是我们历来所秉承的用人标准。什么样的人能用,什么样的人好用,通过“预安销号”制度一目了然,它为我们提供了更加清晰、更为直观的参考依据。”该负责人说。

湘潭高新区将季度“预安销号”落实情况,纳入部门年度绩效考核评价体系且占比大,强化正向激励,设定亮点评定加分项,对每季度评定的亮点

工作予以加分。

该制度还与职工岗位薪酬联动,实行全员“一体化”考核。对于存在未销号任务的部门,按照责任部门8%/项、配合部门4%/项的标准,扣除部门全体人员当季度目标绩效奖金。同时,该机制与“双通报”机制衔接,将“预安销号”及亮点评定情况,作为批评表扬“双通报”重要内容,对连续两次未销号的工作,启动通报批评。

与此同时,湘潭高新区“预安销号”制度还与干部成长发展关联。园区通过督查、绩效考核、纪检三方协同,将“预安销号”结果作为干部考核、评优评先、竞聘上岗的主要依据,对同一事项连续3次未销号、因主观原因导致重大工作延误、工作造假等情形,启动纪委约谈或问责,推动监督执纪“四种形态”在“预安销号”管理中的转化运用。

湘潭高新区工委书记蒋文龙表示,“预安销号”机制不仅是推动工作落实的督查工具,更是锤炼干部作风、提升治理效能的重要抓手,旨在让“躺平者”躺不稳,让“实干者”有舞台,在全区树立“以实绩论英雄、凭实干促发展”的鲜明导向,让“贵在落实”不再只是一句口号,而是成为推动区域高质量发展的“硬核引擎”。

下一步,湘潭高新区将坚决贯彻落实省委省政府、市委市政府各项决策部署,继续以制度变革引领模式创新,以模式创新引领高质量发展,持续运用好“预安销号”机制,不断激发全区上下干事创业的内生动力,为实现园区更高质量、更有效率、更可持续的发展提供坚实保障。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年09月04日 第2025237期

开奖号码 01 03 06 13 18 22 25 26
28 32 33 41 42 45 47 63
66 73 75 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年09月04日 第2025237期 开奖号码 5 9 0

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1279	1040
组选三	0	346
组选六	2027	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年09月04日 第2025102期 开奖号码

红球: 04 09 16 17 18 31 蓝球: 07

下期奖池: 2587063782 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	12	0	5969509
二等奖	000000	136	2	106931
三等奖	000000	2400	108	3000
四等奖	000000	99222	3567	200
五等奖	000000	1592915	59235	10
六等奖	000000	14206805	523698	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

